

# 众志成城 抗击疫情

## 让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬

### 马不停蹄 “卫”民而战

——记东丰县疾病预防控制中心副主任徐春燕

1月16日,制定东丰县疫情防控工作方案,召开全县疫情防控培训工作会议;  
 1月24日,调查核实东丰县第一确诊病例密切接触者;  
 1月25日,组织流调人员,核实东丰县三名返乡人员购票信息与确诊病例对比,排除其密切接触者;  
 1月26日,对发热门诊收治的东丰县三名返乡人员进行流行病学调查,赶写流调报告;  
 1月31日,连夜对疑似病例的接触者进行医学隔离观察;  
 ……  
 自从抗击新冠肺炎疫情战役打响以来,徐春燕带领流调的队员们就像一架“永动机”,马

不停蹄地连续奋战二十多个日日夜夜。白天布置流调、采样、送样、协调各部门工作;晚上统计当天的调查数据,及时上报。为了使防控工作更加完善,徐海燕和传染科的同志一起及时学习研读《新型冠状病毒防控方案》最新版,总结在流调工作中出现的问题、需要改进的地方、完善工作中存在的漏洞。每天都忙到凌晨三时左右,是疾控人的责任心支撑起她疲倦的双眼,也是疾控人的职责给予了她奋斗的精神力量。  
 在采样过程中,有很多密切接触者不配合,徐海燕就耐心地与密切接触者宣传国家政策、疫情的严重性,采样送检既是对个人的保护,也是对家人的保护。经过她的讲解,密切接触者

欣然配合,顺利完成了东丰县所有密切接触者的采样检测工作。流调组的队员身穿厚厚的防护服、胶鞋、戴着面罩、护目镜、双层手套,对发热门诊病人进行询问,详细了解曾经去过的场所、乘坐的交通工具、发热时间、发热过程及就医情况,所有细节都不能错过,确保万无一失。无论何时与密切接触者信息,他们都会迅速出征,展开流行病学调查和取样工作,虽直面危险,但从未阻挡他们工作的脚步,因为他们知道自己在保卫身后这块土地上的四十多万百姓。  
 众志成城,在不经意的细节中展现;大爱无疆,是职业品格。在这场没有硝烟的战争中,为了老百姓的健康,徐海燕与所有疾控人用血肉之躯筑起一道屏障。

### 疫情当前 使命在肩

——记辽源市森林公安局局长李东阳

入警20年的李东阳,常常将一句话挂在嘴边:“这是我分内的事儿,职责所在。”自疫情防控工作开展以来,他带领全体森林公安民警坚守一线,抓源头重拳出击,用实际行动诠释了一名共产党员的责任与担当。  
 重拳出击,源头治理。为阻断新冠肺炎传染源和传播途径,李东阳带领民警连续奋战,深入开展野生动物保护专项执法检查,联合相关部门对全市所有农贸市场、花鸟鱼市、餐饮、酒店等场所进行“拉网式”排查、清查,禁止一切形式的野生动物交易,全面消除疫情来自野生动物的安全隐患。他带领民警执法、普法双管齐下,呼吁业主商家深刻认识非法捕猎、收购、出售、加工利用野生动物及其制品的违法行为所带来的危害,鼓励广大群众积极举报违

法犯罪线索。1月17日,他们接到群众报警称,东丰镇仁和水库附近有人猎捕野生动物。李东阳立即组织民警赶赴现场,并迅速锁定了一台吉D牌照的捷达车,发现其有重大嫌疑。李东阳带领办案民警立即对该车辆进行检查,车上两名犯罪嫌疑人拒绝检查,驱车逃跑,经过层层堵截,最终将两名犯罪嫌疑人抓获。查获麻雀20只、野鸡1只、野兔2只,诱捕器一套及弹弓、钢珠若干。该案的迅速侦破,有效震慑了不法分子,保护了野生动物资源的安全。  
 冲在一线,沉在社区。社区防控是接触群众、防控疫情的最前沿。在做好本职工作的前提下,李东阳每天带领民警在西宁社区卡口值守,坚决做到逢车必查,不落一人。每天执勤检查工作8个多小时,寒风吹皱了他的脸、冻

僵了他的手脚,却冷却不了他保护人民群众生命健康安全信念和坚持。心疼年轻民警,他主动延长执勤时间,让“孩子们”回家吃口热饭、补补觉;心系群众,他一遍遍提醒过往人员和车辆驾驶员戴口罩、勤洗手、少出门、不聚会。他还把自己多渠道采购的口罩、消毒酒精分发给辖区困难居民。在这场没有硝烟的疫情防控阻击战里,他充分发挥了党员的先锋模范作用,冲锋在前,不知疲倦地工作着。  
 初心不改,使命犹在,疫情当前、警徽闪耀。李东阳的身影像始终在疫情防控一线夜以继日地忙碌着,他时刻将保护人民生命健康安全的使命放在心上,将遏制疫情蔓延的重任担在肩上。用实际行动践行了“一名党员、民警‘随时准备为党和人民牺牲一切’的庄严承诺。”

### 临危受命 勇挑重担

——记辽源市胸科医院检验科科长夏俊鹏

作为辽源市新冠肺炎诊治定点医院,辽源市胸科医院快速反应,立即成立了疫情防控指挥部和领导小组,启动发热门诊、设立隔离病房、建立应急实验室,全员行动起来开展疫情防控工作。  
 从医22年的检验科科长夏俊鹏,在质量控制、方法评估、检验专业技术操作方面有着丰富的工作经验。为此,他成为医院抗“疫”的主力,担负起在隔离病房内建立应急实验室的重任。在这场与时间赛跑、与病魔的较量中,他吃住单位,不惧困难、破冰前行。隔离病房是在原有结核患者病房的基础上改造建立的,场地没有排水渠道,他就通过软管拼接改造出一条排线;仪器用水有困难,他就购置几

十个水桶,用人力解决仪器用水问题;工程师无法进入病房安装仪器,他就自学仪器说明书,“电联”厂家,自己安装调试,使病房实验室在第一批患者入院之前如期完工。  
 “这个实验室是我建立的,仪器是我安装调试的,对里面的情况我最熟悉,要比其他同志更适合进去工作。”由于实验室没有上水,每次进入实验室,他都要拎水桶人工上水,50斤的水桶每次要拎5桶,穿着厚厚的防护服,戴着N95口罩,拎着水桶走过几十米的走廊进入实验室,然后在里面工作4至6小时,做完检查工作,为了同志们安全,又独自做好医疗废弃物的消毒灭菌工作。疫情最为严峻的时候,为了节省防护服,穿上防护服后他不敢喝

水,每次出来都已经筋疲力尽,全身湿透,浑身虚脱。  
 3月1日下午,王某等3名新冠肺炎患者达到治愈出院标准。至此,我市7例新冠肺炎确诊病例全部治愈出院。辽源清零!夏俊鹏,眼中含泪,在办公桌前,端坐良久……  
 无人生而英勇,只因选择无悔。“夏医生专业、敬业、耐心细致,是值得信任的人。”患者这样评价。“勇气、担当、率先垂范”,同事们对他这样评价。在这场没有硝烟的战争中,千千万万如同他一样的勇士,以实际行动坚守在抗击疫情的工作岗位上,凭借过硬的专业技能,全力守护百姓生命健康,为这个冬天增添了一抹温馨绚丽的颜色。他们永不退缩,他们不辱使命。

稿件由市委组织部 提供

## 一手抓防疫 一手抓生产



连日来,我市在坚决守住疫情防控安全底线的基础上,推进企业加快复工复产,对订单式生产更是提前、提早加班生产。图为轩车架有限公司弯管车间内,做好防护的工人正抓紧生产。  
 本报记者 夏景明 摄

## 战“疫”故事

### 一只口罩、一张摸排表 一名战斗员

本报记者 闫书御琳

当前,疫情防控工作仍然面临挑战。为打赢这场没有硝烟的“战‘疫’”,无数逆行者舍弃自己的“小家”,义无反顾地奋战在抗击疫情一线,他们不仅为全社会带来感动,而且为疫情防控注入必胜的信心,东丰县二龙山乡爱民村党支部书记唐贵禄就是其中之一。  
 1月27日起,面对疫情,爱民村党支部书记唐贵禄积极响应,主动参战,按照重大突发公共卫生事件一级响应的要求,带领村干部和党员全面开展防疫宣传、做好排查登记、避免人群聚集、卡口值班……成为疫情防控一线的宣传员、信息员、战斗员。  
 一只口罩、一张摸排情况表,走村入户忙宣传……在这个特殊的春节,唐贵禄舍小家、为大家,积极投身防控疫情斗争第一线。他加班加点、挨家挨户进行排查,协助

相关部门开展“地毯式”调查,确保“不漏一户、不漏一人”,全面落实早发现、早隔离、早报告、早治疗防控措施。在排查过程中,唐贵禄正面宣传引导,及时宣传权威部门发布的信息,确保村民了解此次疫情的情况和相关知识以消除民众的恐慌,引导人民群众理性、科学应对疫情。他每日奔走在线,不惧危险,用实际行动诠释对党忠诚和对人民群众最赤诚、最长情的告白。  
 像这样的好干部,在爱民村还有很多。疫情面前,唐贵禄带领着全村党员、村组干部勇敢坚守,充分发挥“源于群众、贴近群众”的优势,迅速行动、迎难而上,主动作为,他们积极投入疫情防控斗争中,坚定不移做到严防严控、联防联控、群防群控,全力守护人民群众平安健康。

### 白衣天使的守护

本报记者 付晓娇 吴培民

“喂?”“好的,我们马上过去。”在龙山区人民医院,总是能接到社区报告发热病例的电话,每当这时,龙山区人民医院医疗转运小组的医护人员就要在最短的时间内做好防护,然后出发前往发热病人家中,把患者送到定点发热门诊。  
 从腊月二十七到现在,一个多月的时间,医疗转运小组的医护人员没有休过一天,每天都往返于患者和定点发热门诊之间,有时一天甚至要转运三四趟。虽然工作强度大、风险高,但是受过专门培训的医护人员们没有被当前肆虐的疫情吓退,他们迎难而上,不惧被感染的风险,因为他们知道,这是他们的责任,这个时候人民需要他们。  
 杨贺是龙山区人民医院门诊部的护士长,在这次调去隔离区工作中,她主动请缨,她深知自己所面临的是一种怎样的工作强度。

然而,在母亲患病、孩子还小的情况下,她毅然决然地作出了自己的选择,因为在她心中,还有更重要使命需要她去完成。  
 在第一批去火车站卡点检查工作人员中,龙山区人民医院走了最前面,院长亲自带队去卡点,他们经常一天一宿不眠,为的就是不让一个人漏掉检查。  
 哪有什么岁月静好,只不过是有人替你负重前行。在这场没有硝烟的战役中,我们看到了白衣天使们舍命冲在前线的身影;当他们整天戴着口罩、穿着厚厚的防护服接触病患的时候,我们看到了“不忘初心、牢记使命”的责任担当。正是因为有了他们,我们才得以安心地待在家中,听着疫情控制向好的消息。虽然他们已超负荷工作,但是他们仍信心百倍,因为胜利的曙光就在不远的远方……

### 东升村里的“硬核力量”

本报记者 付晓娇

“喂,您好,我是寿山镇卫生院的大夫,想通过这种形式告诉大家,在疫情防控期间,要以良好的心态来面对当前疫情,要勤洗手、多通风、少出门,出门一定要佩戴口罩。有问题要及时和我取得联系,感谢您的配合。”自从2月2日赵健进入到龙山区寿山镇东升村,他每天的工作任务之一就是挨家挨户地打电话,帮助大家消除恐慌心理。  
 这场突如其来新冠肺炎疫情让人们措手不及。况且,农村的返乡人员比较多,如何防范疫情在农村扩散,是一场严峻的考验。赵健主动请战,要求进入东升村开展进一步的防控工作。他说:“我是医生,我有能力做好这项工作;我是党员,我有责任冲到第一线保护村民的健康安全。”接到这个请求后,寿山镇卫生院张文博院长慎重考虑后,同意了赵健负责东升村疫情防控任务的请求。  
 赵健把手头负责的工作与同事交接完毕,和同是医护工作者的妻子一起把孩子托付给岳母照顾后,进入东升村,开展疫情防控工作。每天,赵健都是早早出门,深夜才回家,一

天两次,一家不漏地深入农户进行居家隔离的密切接触者,他都用心地对村民讲解预防病毒方法、交代居家隔离注意事项,嘱咐村民一定要做好防护,勤洗手、戴口罩,不要随意出门,安心居家隔离,发现身体不适立刻联系他等等,同样的话反复说,同样的事反复做。为了获得真实的体温数据,赵健每次都亲自为村民量体温,亲自查看和记录数据。有的村民厌倦了,不想配合,他就耐心地、不厌其烦地一遍遍地做着思想工作,安抚他们的情绪,直到村民理解并配合。赵健的手机保持24小时开机,确保村民有任何情况都能随时与他联系上。每日工作前防护准备、进入农户家中的“双向”保护、结束一天的防控工作后的消毒程序十分繁琐,饮水、吃饭、如厕十分不便,又渴又累,但无论多晚,他都用酒精将所有的碰触之处进行严格消毒,然后才能休息。  
 危急时刻,赵健挺身而出、敢为人先,用自己的“硬核力量”在这场战“疫”中践行着一名共产党员的初心与使命。

(上接第一版)为加大曝光打击危害食品药品安全犯罪力度,有效震慑违法犯罪行为,维护广大消费者合法权益。2019年11月28日,市市场监管局对前期查处的食品药品案件中罚没的3000余万元假冒伪劣产品进行集中销毁,群众拍手叫好。  
**贯彻新消费理念,让消费基础更牢固**  
 党的十九大会明确提出了“中国特色社会主义进入新时代,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。”中国迈向消费大国,不仅是为了助力经济高质量发展,也是为了人民日益增长的美好生活的需要。正是有了这种判断,市委七届七次、八次全会和《市政府工作报告》中提出,推动全市经济高质量发展,要稳住经济运行的“基本盘”,突出抓住居民消费升级这个大趋势,抓好消费稳增长。  
 要贯彻新消费理念,当好高质量发展的促进者。目前,扩大消费规模、改善消费结构等方面问题是当前制约我市消费升级的主要障碍。因此,我们市场监管和消费维权工作必须服从服务于市委、市政府制定的全市发展战略要求,自觉担当主动担当,与市委、市政府同声同调,与人民期盼同心同德,与时代发展同行同进,以更加奋发有为、主动作为的姿态,在促进消费战略实施上,谋划好、发展好。  
 要引导消费模式加快孕育成长,促进消费扩容。解决重点消费领域能够有效满足我市城乡居民多层次、多样化消费需求,监管体制能够适应消费新业态、新模式的迅速发展,质量和标准体系领先于消费提质扩容需要,信用体系和消费者权益保护机制能够有效发挥作用,消费政策体系能够有效支撑居民消费能力提升和预期改善,让消费

为全面建成小康社会增添发展质量成色。  
 要主动把握政策导向,推动消费梯次升级。落实好市政府2020年确定的重点任务目标,研究好活跃我市夜间经济,打造大(小)什街、茵特拉根欢乐广场、辽河半岛等特色商业街,丰富拓展第二届“城市节”促进消费,抓好“米袋子”“菜篮子”有效供给,做好消费维权的法律保护、政策支持并落实两篇文章。  
**营造放心消费环境,当好人民群众利益的忠实维护者**  
 习总书记指出,人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标。消费者权益保护要坚持以人民为中心思想,始终坚持保护人民是新时代做好消费维权工作的出发点和落脚点。  
 改革后的全市消费维权工作,量大面广线长,与人民群众利益息息相关,从市场监管、市场监管到食品安全、药品安全、特种设备安全以及产品质量安全,都直接涉及人民群众的利益,群众不满意是检验我们消费维权工作成效的一把尺子。因此,增强人民群众的获得感始终是市场监管部门铭记的责任。今年,将重点做好以下几方面工作:  
 明确重点,做好消费者权益保护宣贯工作。继续贯彻好《消费者权益保护法》《吉林省消费者权益保护条例》。突出保护消费者人身财产安全、了解商品和服务真实信息、自主选择订立协议以及财产损害赔偿、人格尊严保护。在行业治理中,突出公用事业、医疗就医、养老服务、修车洗车、旅游服务、餐饮娱乐、金融信用、机动车销售和售后等商品服务领域经营者的保护。加强消费领域信用体系建设,引导企业自觉履行消费维权主体责任,下大力研究解决消费者痛点、难点问题,形成保护消费者合法权益的强大力量。

规范行为,不断加大行政执法力度。要提高依法行政水平,加大查处力度,维护市场秩序,切实解决消费领域突出问题。持续加强“12315”行政体系建设,推进“12315”数据分析模型和消费维权指数体系建设,着力打造安全放心的消费环境,探索网络监管维权,提升消费维权服务效能。切实发挥消费维权组织作用,要加强引导,作消费潮流的科学倡导者,及时化解纠纷。  
 深入开展放心消费创建工作。着力打造安全放心的消费环境,探索网络监管维权、消费环境综合评估、社会监督为一体的多元共治体系。经过两年来的放心消费创建活动,我市目前已有省、市、县(区)三级放心消费示范店(企业)138户,放心消费示范街(商圈)6个。今年,全市要新增放心消费示范店(企业)120户以上,放心消费示范商圈(街区)和示范行业4个以上,承诺无理由退换货线下实体店达到100户以上。其中,每个县(区)要创建放心消费示范店(企业)30户以上,示范商圈(街区)和示范行业各1个以上。拓展“12315”线上线下消费维权网络,自建网络交易平台全部建立消费维权服务站,消费投诉举报办结率达到100%。持续健全消费环境评价体系,全面做好消费者权益保护条例普法宣传,发布年度消费环境指数研究报告。结合美丽乡村建设,探索建立“城乡一体化”消费维权社会共治新模式,健全消费维权协作机制。及时防范和化解市场监管和消费维权领域各种风险。只有强化底线思维,增强人民群众的安全感,才能与人民群众的生命健康紧密相连;只有坚持以人民为中心的发展思想,把满足人民群众消费新期待作为己任,“不忘初心、牢记使命”,就一定能开创我市消费者权益保护工作新局面。